

### 我区部署开展预防煤气中毒

# “温暖三号”集中行动

本报讯(通讯员于文)针对近期气温变化频繁的气候特点,我区提前启动“温暖三号”行动。近日,副区长、区预防煤气中毒协调小组组长刘亚泉带队到古城街道北辛安大街、苹果园街道西黄村入户检查预防煤气中毒工作开展情况,实地查看煤火取暖户屋内炉具、风斗、弯头安装情况。

检查过程中,刘亚泉针对工作实际强调,预防煤气中毒工作关系到人民群众的切身利益和社会的和谐稳定,既是政府为取暖居民做的一件大实事,也是

政府服务职能的具体体现。在“温暖三号”行动中,各部门要严格按照“六个规定动作”、“四个必查”和“三个严禁”,落实好监管责任。结合气候特点和取暖人员活动规律,加大夜间及周末检查密度,保障检查效果。

据介绍,本次行动以新来京和返京的取暖户为重点人群,主要采取以下措施:一是组织政府部门工作人员、街道社区干部、派出所民警、流动人口和出租房屋管理员等管理队伍,对全区使用煤火取暖的用户再全部检

查一遍;二是对事故高发区域、城乡结合部、流动人员聚集区等重点部位和新来京户、新返京户、室内无任何取暖设备的出租户等重点人群,进行重点检查;三是重点检查用户是否懂得生火取暖常识,是否使用不安全炉具、烟道是否堵塞,重点宣传临时取暖的危害,教授安全取暖常识,提醒用户及时清理烟道;四是通过电视、广播、报刊、网络等多种渠道,采取集中宣传、入户宣传等形式,广泛开展预防煤气中毒宣传教育,增强广大取暖户的自防意识。

**温馨提示:**  
冬春交际是气温变化频繁时段,使用煤火取暖时一定要注意以下几点:一是要提高自防意识,不存侥幸心理;二是要选择合格的取暖炉具,正确安装,不要使用小煤炉、炭盆、铁桶等无法安装烟囱的非取暖炉具临时取暖;三是要定期检查炉具是否完好,烟囱是否密封严密,防止漏烟;四是要经常检查清理烟道;五是晚上休息前,一定检查炉火是否封好,炉盖是否盖严,风门是否留有缝隙;六是使用土暖气的用户一定要把锅炉放在通风良好的室外,并与居室做好隔离;七是建议在居室内安装一氧化碳报警器,确保及时发现险情,最大限度提高安全防范保障。

### 围绕转型发展 做实工会工作

本报讯(通讯员孔德鹏)近日,石景山区总工会召开九届六次委员(扩大)会议,总结2013年工作,部署2014年工作,为完成好全年工作打下基础。

2014年,区总工会将围绕深化工会服务体系,扩大基层组织覆盖面,强化职工维权,提高职工素质,开展普惠服务等五个方面开展工会工作。

**深化工会服务体系。**完善以区职工服务中心、街道园区工会服务站、社区联合工会服务站为框架的区域性三级服务体系。开展基层服务站规范化建设,将更多的服务资源赋予基层职工之家,通过购买服务吸引更多社会力量和资源为职工提供优质的多样化服务。

**扩大基层组织覆盖面。**在小微企业开展建会、建家、建站“三位一体”的基层工会工作模式,扩大对小微企业和零散就业人员的覆盖面,发挥基层服务站作用,激发基层工会组织活力。

**强化职工维权。**强调对不同职工群体维权。做好农民工、劳务派遣工等不同职工群体的用工情况和各项权益落实情况的调研,针对不同群体的实际情况,有针对性地组织实施权益维护工作。

**提高职工素质。**依托“在职职工职业发展助推计划”大力实施职工培训。通过与区委组织部、科委联合开展的职工创新工作室工作,鼓励更多的劳动模范和技能人才培养而出。与区内教育培训资源充分融合,提供职工普遍接受的教育培训项目,推动职工素质提升。

**开展普惠服务。**吸引更多社会力量、社会资源为职工提供优质的多样化服务。结合市总“暖·聚合社会组织、服务首都职工”公益服务活动,持续做强“暖之家-职工服务”、“鹊之桥-单身联谊”、“一加一帮扶关爱行动”等公益性职工项目,并通过广泛实施市总推出的多项职工助推计划,进一步扩大服务职工覆盖面。

同时,会议还替补了两名九届工会委员会委员,通过差额选举方式产生了11名出席北京市工会第十三次代表大会代表。

### 简讯

● 2013年,石景山区城市面貌记录工作深入开展,区档案局共完成32项拍摄任务,分类整理照片1025张。截至目前,区档案局已形成了包括七大类共计10793张照片档案的资源数据库,为城市留存了珍贵的发展记忆。 王欢

### 我区召开群众路线教育实践活动督导组培训会

本报讯(记者黄蕊)2月19日,我区召开党的群众路线教育实践活动督导组培训会,对督导组全体成员进行了专门培训。区委常委、组织部长、区委教育实践活动领导小组副组长、办公室主任庞微出席会议并讲话。

会议深入贯彻落实中央、市委关于第二批教育实践活动中加强督导检查的有关精神和区委的决策部署,并对督导工作进行了业务培训,明确了工作职责、主要任务、工作要求和步骤等。

庞微指出,在教育实践活动中派出督导组加强督促检查,是中央、市委的明确要求,是自上而下进行贯通的一致做法,也是确保活动实效的重要手段。区委督导组担负着对各单位教育实践活动进行督促检查和具体指导的重任,各督导组要紧密结合所督导单位的实际,突出重点,强化责任。及时发现解决教育实践活动中存在的问题,帮助形成长效机制。注重宣传开展活动的典型,把握活动的进展、成效,把活动中形成的好经验好做法及时上报,进行宣传和推广。同时,督导组要重视学习、恪守纪律、团结协作,以好的作风开展督导工作,带动教育实践活动,圆满完成督导任务。

据了解,培训会议后,负责我区教育实践活动督导工作的10个督导组将赶赴85家被督导单位全面开展督导工作。

### 可持续发展专栏

### 净化室内空气的绿植

可持续发展观念的产生,是在全球生态环境日益恶化,人类对环境问题的认识不断深入的背景下形成的。目前,空气污染已经成为我们面临的重要环境问题之一,科学研究证明,绿色植物对人们居家生活的影响非常大,它可以改善室内环境与气候。在居室中,每10平方米栽一两盆花草,基本上就可达到清除污染的效果。

(1)芦荟、吊兰和虎尾兰可清除甲醛。吊兰能释放出杀菌素,杀死病菌,还可以有效地吸收二氧化碳。(2)常春藤、月季、蔷薇、芦荟、万年青可有效清除室内的三氯乙烯、硫比氢、苯、苯酚、氟化氢和乙醚等。(3)桉树、天门冬、大戟、仙人掌能杀死病菌。天门冬还可清除重金属微粒。(4)常春藤、无花果、蓬莱蕉和普通芦荟不仅能对付从室外带回来的细菌和其他有害物质,甚至可以吸纳进吸尘器都难以吸到的灰尘。(5)龟背竹、虎尾兰、一叶兰可吸收室内80%以上的有害气体。(6)柑桔、迷迭香、吊兰可使室内空气中的细菌和微生物大为减少。(7)月季能较多地吸收硫化氢、苯、苯酚、氟化氢。(8)紫藤对二氧化硫、氯气和氟化氢的抗性较强,对铬也有一定的抗性。



### 卫生大扫除 干净你我他

本报讯 近日,八宝山街道瑞达社区组织社区干部、党员、居民志愿者开展了一场环境卫生大扫除活动。此次大扫除活动主要针对社区内的卫生死角、堆放废品、白色垃圾、小广告等进行了集中清理,并对辖区路面上的果皮纸屑进行了清扫。在大家的共同努力下,经过1个多小时,社区面貌焕然一新。 麻艳萍

## 务实清廉谋发展 服务转型新八角

2013年,八角街道紧紧扭住“民生”主题,牢牢把握“落实”关键,大力保障和改善民生,扎实推进社会服务管理创新。

**城市管理更加精细。**实施“1515”工程、“365”乐居计划,实现居民小需求不出社区、大需求不远离社区。开展三大秩序联合整治,拆除违法建设37处7000余平方米。招商引资成绩突出,引进企业26家,注册资金3.6亿元,注册资金1000万元以上的企业7家。

**着力保障和改善民生。**加强对高校毕业生、困难家庭等不同群体的就业服务,开发就业岗位1654个,安置失业人员876人;建设八角南路、八角北里社区养老照料中心;打造特别扶助家庭“心灵家园”工程;成立残疾人艺术团。继续开展“一刻钟服务圈”“六型社区”和“智慧社区”创建活动。截至目前,共有“一刻钟服务圈”示范点17个,“六型社区”示范点8个,争创“智慧社区”2个。

**全面深化平安建设。**平安八角创建成效显著,以“六大制度”“四项措施”“三种规范”提升群众安全感。开展安全生产大检查,做到“四查”,即街道领导带队督查、社区企业自查、行业主管部门检查、错时联合抽查,成为全市首批认证的安全社区创建单位。

2014年,街道以贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和区委十一届八次全会精神为主线,紧紧围绕区委区政府“全面深度转型,高端绿色发展”战略,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,全力打造服务高端绿色转型区展示街道。

**改善环境,建设高端绿色转型的中心展示街道。**进一步提升招商引资工作水平,围绕区构建高端服务业为主导的产业体系的要求,瞄准高端产业和产业的高端环节,大力开展精细化招商。进一步整合统筹区域资源,深入挖掘区域内经济和社会资源,努力

形成统筹共建、利益共享的发展格局,不断增强八角地区发展合力。进一步做好第三次全国经济普查工作,确保各项工作按照时间节点顺利完成,为全区经济社会发展提供真实准确的数据。

**改善民生,建设幸福安定的首善街道。**进一步完善就业平台,深入挖掘就业岗位,开展大学毕业生、困难群众等群体的就业援助,创建充分就业社区。探索地区养老服务“110”模式,打造“老街坊”为老服务品牌,加快养老照料中心和居家养老服务设施建设。巩固“爱心超市”等新型社会互助形式。打造“民心工程”。加强特别扶助家庭“心灵家园”和残疾人“温馨家园”建设。持续开展“六型社区”“智慧社区”“规范化社区”创建活动;以实施365乐居计划为抓手,完善“一刻钟服务圈”。探索把居民自己能办成、办好的事交给居民和社会组织自行开展,不断提高居

民自我管理、自我服务和自治能力。

**文化强街,建设文化繁荣的特色街道。**牢牢把握正确的舆论导向,强化思想文化阵地建设,弘扬主旋律,凝聚正能量。深化精神文明创建活动,提高居民思想道德素质,提升地区文明水平。不断丰富群众文化生活。完善街道、社区文化设施,构建街道、社区、楼门三级文化阵地网络。充分八角CRD文化广场和百姓大舞台,邀请优秀社会团体、专业人士和知名人士交流演出,开展群众喜闻乐见的文化活动;打造社区艺术节、夏日文化广场、全民健身运动会等特色文化品牌,为居民群众提供文化滋养;大力扶持八角艺术团等文化队伍,培养社区文化领军人物,鼓励创作彰显区域特色、接地气的文化精品;推广普及“道德讲堂”,广泛开展全民健身活动,加强科普社区建设,实现地区文化的繁荣发展。

高慧

